

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

迎宾路第二小学小记者站专版

“小小图书管理员”

本报小记者(迎宾路第二小学3年级7班) 高向辉

你是否曾好奇,图书馆内那些琳琅满目的书籍是如何被井井有条地管理的?近日,我们晚报小记者在老师的带领下,一同走进沧州图书馆,化身“小小图书管理员”,亲身体验了这份隐藏在书海背后的辛勤工作。

活动一开始,图书馆的资深管理员就为小记者们上了一堂精彩的“图书管理课”。从复杂的图书分类系统,到如何利用索书号在书架中迅速找到书籍……小记者们听得格外认真。大家这才恍然大悟,原来每一本书都拥有自己独一无二的“身份编码”,就像每个人都有身份证一样,这是它们在图书馆中的“定位密码”。

理论知识学习结束后,就迎来了实践环节。小记者们穿上工作人员的小马甲,迫不及待地投入到整理书架的工作中。

待地投入到整理书架的工作中。

图书馆的书架高大且整齐,上面摆满了密密麻麻的书籍,然而有些书籍却被放错了位置。小记者们在书架间穿梭,仔细核对每一本书的索书号,一旦发现放错的书籍,就小心翼翼地将其送回“家”。

这个过程并不轻松,需要时刻保持专注,还要不断地弯腰、伸手。不一会儿,大家就累得气喘吁吁,但没有一个人抱怨。

半天的体验活动转瞬即逝,小记者们虽然感到疲惫,但收获颇丰。大家纷纷表示,这次活动让自己对图书馆的工作有了全新的认识,也更加懂得了要珍惜每一本书以及工作人员的辛勤付出。

(指导老师:邢张霞)

校长寄语



我校秉承“以人为本,拾级而上,培养人格健全、全面发展的现代人”的办学理念,树立“志行”核心文化,筑牢立德树人之本。立志立人,尚志尚行,在“培志”和“笃行”的融合教育中,打造一支尚德励志、求真践行的教师队伍,用心培育博学笃志、知行合一的新时代好少年。志存高远,敦行至善,我们将用美德美行践行校训——世界因我而美丽!

——迎宾路第二小学校长

咎慧

“知识海洋”

本报小记者(迎宾路第二小学3年级7班) 赵晓林

近日,在老师的带领下,我们晚报小记者开启了一场特别的“图书管理员体验日”活动。

走进图书馆,我们首先来到了盲人阅览区。了解了什么是盲文后,我们就用手触摸盲文了解书的内容。

这里还为视力不太好的读者准备了一台特殊的机器,可以将普通图书中的文字放大数倍,方便他们阅读。

走出盲人阅览区,我们又来到冀图邮书区域。在这里,我们发现了很多码放得

整整齐齐的图书。图书馆阿姨介绍说,这些图书都是为路途较远、不方便来图书馆的读者准备的。这些读者通过下载借阅软件,线上选择好借阅的图书后,工作人员就会将相应的图书邮寄给读者。这样,不能来现场的读者也可以读到心仪的图书。

我们还浏览了音乐阅览室、拍摄宣传片的地方,并在四楼听取了历史知识讲解。

图书馆真是一个巨大的“知识海洋”,在这里,我们可以学到各种各样的知识。



整理图书

这一天,我很兴奋

本报小记者(迎宾路第二小学5年级6班) 陈曼妮

阳光照耀着大地,小鸟在欢快地鸣叫,我们晚报小记者正坐在大巴上,前往沧州图书馆。没错,我们要去那里参加活动。我太兴奋了!

来到图书馆,我们先去参观了盲人阅览区。工作人员让我们亲手触摸那些为盲人特制的书籍,尽管她教给了我们触摸阅读的方法,但我还是感觉有些难。

随后,我们又来到冀图邮书区。工作人员介绍说,想读书但又无法亲自到图书馆的

读者,工作人员可以把书邮寄到读者家里。我心想,这里的工作人员真是想得周到!只要是你想读书就可以来这里,不能来还可以把书给你寄到家里。

我们还参观了一些主题展厅,了解了许多沧州的历史文化。比如,沧州有很多拳法,六合拳、八卦拳……

通过这次活动,我学到了很多知识,也懂得了很多道理,真是不虚此行。

(指导老师:郭宇飞)

星星点灯



满满的成就感

工作人员先为我们讲解了图书的分类整理方法,然后就让我们体验起来。

在工作人员的指导下,我们小心翼翼地把散乱的图书按照要求重新整齐地摆放到书架上。

活动结束后,虽然我们已经很累得筋疲力尽,但是看到书架上整齐摆放的图书,满满的成就感和自豪感油然而生。

以后我会更加珍爱图书、热爱阅读。

本报小记者(迎宾路第二小学3年级4班) 孟琪

我喜欢这里

活动中,我印象最深的是盲人阅览区。那里的设计非常人性化,还配备了专门的仪器,可以帮助视力不好的人把书中的字体放大,方便他们阅读。

在儿童阅读区,我还主动把书籍分类摆放整齐,把桌椅板凳归位,这样就能让其他小朋友更容易找到书,也能更舒适地阅读。

这里整洁舒适,氛围特别好,是个学习的好地方。我喜欢这里,推荐大家都来这里参观或学习。

本报小记者(迎宾路第二小学3年级10班) 徐芮熙



认真听讲解

图书馆游记

本报小记者(迎宾路第二小学5年级2班) 常安然

近日,我以晚报小记者的身份来到了沧州图书馆。

我们先后参观了儿童读书区、盲人阅览区、冀图邮书区、数字资源服务区等。其中,我最感兴趣的是儿童读书区。那里有许多书,如《宝葫芦的秘密》《福尔摩斯探案集》《童年》等。我最喜欢读的是《福尔摩斯探案集》。

我们还参观了多种主题展区。百沧图展区展示了“沧”字的多种写法,有古代的、现代的,样式多种多样,非常神奇。还有武术专题区和张之洞

专题区。

我们了解到,沧州被称为“武术之乡”是有原因的,我国有100多种武术种类,沧州就占了50多种。张之洞是沧州人,字孝达,号香涛。因为他在晚清时期对湖北武汉的发展作出了卓越的贡献,被称为“武汉之父”。这也是我们沧州人的骄傲。

在这次活动中,我开阔了视野,学到了很多知识。这真是一次愉快又收获满满的文化之旅。

(指导老师:刘丽慧)

一次有意义的活动

本报小记者(迎宾路第二小学4年级8班) 冷雨桐

近日,我很开心地参加了小记者走进沧州图书馆的活动。

走进图书馆,工作人员热情地带领我们来到活动的第一站——盲人阅览区。这里摆满了盲文书籍,那些奇奇怪怪的“点阵”是专门为视力受损者设计的。工作人员还教我们识别了一些简单的盲文。

第二站是“读书小屋”。那里摆满了各种各样的书籍,我迫不及待地拿起一本书读起来。正当我读得津津有味时,工作人员招呼我们去下一个地方。

很快,工作人员又带我们来到了一个书籍更多的地方。我环顾四周,只见那里有

百科类、小说类、杂志等各类书籍,多得数不胜数。

随后,我们又来到二楼。一进门,我们就看到好多大哥哥大姐姐正在专注地看书。工作人员轻轻地转过身来,将手指放到嘴边,示意我们不要说话,以免打扰到他们。

我们轻轻地挪动脚步,小心翼翼地翻看书架上的书籍,生怕打破这里的宁静。

知识的力量是伟大的,它能引领我们走向更高的殿堂。通过这次活动,我又增长了许多见识,真希望下次还有机会参加这样有意义的活动。

(指导老师:潘晓旭)



雷锋精神永相传 争做运河好少年

快乐合影